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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρίθμ. πρωτ.: 3962/3-12-2018 Ερώτηση που κατατέθηκε από τον 
Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου

Επί των ζητημάτων αρμοδιότητας της Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. σημειώνονται τα ακόλουθα:

Όσον αφορά στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας και ειδικότερα ως προς το ζήτημα του 

ακατάσχετου λογαριασμού πρέπει να διευκρινιστεί ότι ήδη προβλέπεται η δυνατότητα 

αναστολής των μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος της κινητής (τραπεζικών λογαριασμών 

κλπ) και της ακίνητης περιουσίας του οφειλέτη, με την ένταξή του, τόσο στο Νόμο Κατσέλη – 

Σταθάκη όσο και στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό. Ειδικά για τις επιχειρήσεις, με την υποβολή της 

πλήρους αίτησης στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό αυτομάτως παρέχεται από την Πολιτεία 

ακατάσχετο όλων των τραπεζικών λογαριασμών, ενώ αν έχουν ήδη εκτελεστεί κατασχετήρια 

πριν την υποβολή αίτησης, τότε αυτά αναστέλλονται αμέσως μετά την υποβολή της πλήρους 

αίτησης. Αντίστοιχα προστατευτικά μέτρα ισχύουν και για τα νοικοκυριά στο πλαίσιο του Ν. 

3869/2010 και των τροποποιήσεων του (Νόμου «Κατσέλη – Σταθάκη»). 

Συνεπώς οι τραπεζικοί λογαριασμοί, τόσο των επιχειρήσεων όσο και των πολιτών, 

προστατεύονται ήδη από κατασχέσεις, εφόσον ο οφειλέτης έχει ενταχθεί σε ένα από τα 

διαθέσιμα εργαλεία ρύθμισης οφειλών. Επιπρόσθετα για τους οφειλέτες φυσικά πρόσωπα 

υφίσταται και το ακατάσχετο ενός λογαριασμού ανά οφειλέτη για ποσά ύψους έως 1.250 ευρώ 

μηνιαίως.



Ειδικότερα, του ευεργετήματος της προστασίας από τα μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης 

επωφελούνται όλες οι κατηγορίες οφειλετών, καθόσον στο πεδίο εφαρμογής του παραπάνω 

θεσμικού πλαισίου εντάσσονται:

 αφενός τα φυσικά πρόσωπα χωρίς πτωχευτική ικανότητα, δηλαδή οι μισθωτοί, 

συνταξιούχοι, άνεργοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, αγρότες και μικρο-έμποροι στο Νόμο 

Κατσέλη – Σταθάκη για «τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά»

 αφετέρου τα νομικά πρόσωπα και τα φυσικά πρόσωπα με πτωχευτική ικανότητα στον 

Εξωδικαστικό Μηχανισμό, δηλαδή οι έμποροι και όλες οι συλλογικές οντότητες με 

νομική προσωπικότητα (εταιρίες, συνεταιρισμοί, σύλλογοι, κλπ), καθώς και οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες και οι αγρότες στο πλαίσιο εξειδικευμένων διατάξεων του 

Εξωδικαστικού Μηχανισμού.

Πρέπει να σημειωθεί ότι από τα μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης, δηλαδή κατασχέσεις και 

πλειστηριασμούς δεν προστατεύονται οι στρατηγικοί κακοπληρωτές, δηλαδή αυτοί που έχουν 

πραγματικά την ικανότητα αποπληρωμής των οφειλών τους, αλλά το αποφεύγουν με δόλια 

μέσα, αποκρύπτοντας την αληθινή περιουσιακή τους κατάσταση. Αυτό επιτυγχάνεται διότι στα 

ανωτέρω εργαλεία ρύθμισης οφειλών δεν μπορούν πλέον να ενταχθούν οι στρατηγικοί 

κακοπληρωτές, διότι έχουν ενσωματωθεί ειδικά κριτήρια και προϋποθέσεις (π.χ. άρση 

απορρήτου), ενώ ταυτόχρονα διενεργούνται έλεγχοι τόσο στην Ελλάδα όσο και σε 140 χώρες 

του εξωτερικού.

Κατά τα άλλα, θεωρούμε ότι αρμοδιότητα να απαντήσει στην εν θέματι Ερώτηση έχει το 
Υπουργείο Οικονομικών.

    
                       Ο Ειδικός Τομεακός Γραμματέας

                    

                     Φώτης Κουρμούσης

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

κ.α.α. 
ΖΑΝΤΟΥΛΙΑΔΟΥ ΜΕΤΑΞΙΑ
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